

昆仑山下的梦幻“翡翠湖”

阅读提示

西北游拍摄了几千张照片,整理过程重温了相片的场景,隐藏于大柴旦深处的翡翠湖让我久久不能忘怀,这是一个连青海人都很少听说过的地方。

行行摄摄

说实话,之前我根本没有听过翡翠湖,这是一个开放式的景点,没有大门,没有一点人工制作的痕迹,就连路也是坑坑洼洼的。只是一片片大小不一、形状各异的湖泊图案,说是大自然的杰作,其实是原大柴旦化工厂盐湖采矿队采矿区。属硫酸镁亚型盐湖,因为盐床由淡青、翠绿以及深蓝的湖水辉映交替、晶莹剔透,当地人称之为“翡翠湖”。

我们是下午四点钟到达目的地,正是日照最强的时段,天空湛蓝、白云积卷是主背景,盐湖四周是戈壁沙漠,不远处是祁连山支脉完颜通布山和昆仑山支脉旺尕秀山,两山常年积雪。南方人在夏季看到白皑皑的雪峰就情不自禁地拿出了手机,拍下第一组美图,雪山倒影在湖面,水天相连、盐湖与雪峰交相辉映的青藏高原独特自然风光。

接着我们把目光转向盐湖。这时风平浪静,湖面宛若镜面般散布在四处,一汪汪湖水,呈现出各种不同的绿,纯美剔透,绿似翡翠,清澈见底。由于所含矿物质浓度的不同,形成了颜色多彩、变幻多姿的景象,淡青、翠绿、深绿的湖水使之如同镶嵌在戈壁上的翠玉。绿绿的,柔柔



的,静静的。特别喜欢绿的美,绿的韵,绿的柔,绿的景,而此刻拍摄翡翠湖的人,随着湖面静美旖旎,入眸入心,时光仿佛静止了一般。

夕阳西下,云渐渐从四面八方落日聚拢来,慢慢地覆盖了大半个天空,太阳的余晖从薄些的云层中穿过,映射出红的、黄的、紫的色彩,将翡翠湖映照得五光十色,五彩斑斓。湖水似乎有了生命,绛红、鹅黄、黛绿、翠碧,斑驳迷离,摇曳多姿。湖水灵动,时聚时分,汇成水的舞台,形成了一幅有灵气的水镜。风肆虐起来,平静的湖面荡起了波涛,浅水区是盐白的波纹,深水区是翠绿的浪潮,白绿碰撞间,仿佛碎了的调色盘,分秒间已现万千画卷。

翡翠湖由一个个大小不同的湖泊组成,每一个风

情都不尽相同。在这里,你随便找一处地方摆好姿势,拍下来都是唯美的大片。爱美的女士在这里可以尽情释放自己美艳的情素。淌入盐湖如镶嵌在水天一色的明珠;在湖对面,人连接着戈壁,倒映着雪山,如入仙境;站在湖边白花花的盐碱地上,红衣女子让碧水白盐如梦如幻。所有的照片美得如此不真实,却又触手可及。如果不是亲眼所见,真不敢相信,地球上还有这般纯净的湖泊。湖水清莹灵透、浑然天成,犹如宝石落入人间,摄人心魄。这片湖泊,除了偶尔出现的自游行车辆,几乎看不到络绎不绝的游人。相比于游人如织的茶卡盐湖,这里简直就是天堂般的存在,既安静又梦幻。都说真正的风景应是在路上,而不是被“圈养”的,而摄影之地更是如此。

(市区 程丽平 62岁)

幸福一瞬间

本世纪初,我在一本书中看到“金鸡独立”健身法:两脚分立,双目轻闭,一脚离地,单脚支撑,时间越长越好。该书称此举对改善睡眠、增强记忆等均有裨益。最近查知,“金鸡独立”早已被列为国民体质监测项目,因为它能测出人的平衡能力及衰老程度,其合格标准为:30-39岁9秒,40-49岁8秒,50-59岁7秒,60-69岁6秒。我因练此法已近20年,故现在还能确保36秒以上;对照标准,每次做完“金鸡独立”,我心中都会漾起一圈幸福的涟漪!

(市区 徐龙年 76岁)

只要用心发现,幸福就在身边。多观察多体会,留住那些让人愉悦、满足、心动的时刻。您生活中的每一个“幸福一瞬间”,火热征集中。来稿请寄:丽水市中山街北126号丽水日报报业传媒集团704办公室,或发送至邮箱 c215166610@163.com。

扫扫加入桑榆群 众多活动等你来

处州晚报桑榆读者群正式成立,通过这个平台,我们将组织丰富多彩的文娱活动,以打造中老年人快乐生活的崭新平台。扫描二维码,加入进来吧,众多活动等您来。



公益广告



推进“五水共治” 打造和谐人居环境

丽水市“五水共治”工作领导小组(河长制)办公室 宣